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викладач кафедри української  
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ ВНЗ 

Сьогодні на роботу вищого навчального закладу суттєво впливають 

досягнення суспільства в галузі інформаційних технологій. За цих умов набуває 

значення широке використання комп’ютерів та Інтернету в процесі навчання як 

безмежного джерела отримання різноманітних знань. 

Навчальний процес – це процес організації людської діяльності, метою 

якої є навчання [5]. У свою чергу навчання – це цілеспрямоване спілкування, у 

ході якого здійснюється освіта, виховання, розвиток, тобто передається та 

засвоюється інформація. Отже, навчальний процес безпосередньо пов’язаний з 

інформаційними технологіями, оскільки,передусім забезпечує інформаційні 

процеси в системі «викладач – студент», а саме: 

 переробку інформації викладачем з метою її доцільного подання; 

 передачу інформації студентам у формі знань та вмінь; 

 сприйняття та засвоєння інформації студентами; 

 уміння використовувати інформацію, тобто набуті знання, вміння та 

навички. 

Застосування нових форм і методів навчання зумовлене, насамперед, 

двома цілями. Перша – полегшити засвоєння і запам’ятовування навчального 

матеріалу. Друга ціль – індивідуалізація процесу навчання. Реалізувати ці 

завдання допомагає застосування двох важливих інноваційних технологій 

останніх років – мультимедійні технології та глобальна мережа Інтернет. 

Широкі можливості доступу до найновітнішої інформації за допомогою 

комп’ютерів та інформаційної мережі все більше привертають увагу викладачів 

різних дисциплін. Особливого значення комп’ютерні технології набувають при 

вивченні англійської мови, і, навпаки, поглиблені знання англійської мови 

значно розширюють можливості користувачів Інтернету. Адже понад 80% 

всесвітньої інформації зберігається англійською мовою. 

На сучасному етапі мультимедійним технологіям може бути передана 

частина функцій викладача, таких як передача лінгвістичної та змістовної 

інформації студентам, управління процесом розвитку фонетичних, лексичних 

та граматичних навичок [4]. Широкі можливості надають мультимедійні 

технології для самоконтролю знань, навичок та вмінь студентів. При цьому 

пропонуються різного типу ключі для самоконтролю, зразки розв’язання 

комунікативних завдань, інструкції-пам’ятки для раціональної організації 

навчальної діяльності студентів, спеціальні контрольні програми тощо. 

Останнім часом популярності набувають так звані інтернет-проекти, які 
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спрямовані на підвищення рівня мовленнєвих навичок студентів та 

допомагають навчитися отримувати великий обсяг країнознавчої інформації. 

Існують два види проектів: www-проекти і e-mail-проекти. Планування, 

проведення та результати цих проектів суттєво відрізняються між собою. Перші 

спрямовані на розвиток умінь знаходити інформацію в Інтернеті та 

репрезентувати результати власного пошуку, а e-mail-проекти підвищують 

рівень писемної комунікації [1]. Технологія створення проектів допомагає 

розв’язувати цілий ряд дидактичних, виховних та розвиваючих освітніх цілей: 

1. Сприяти усвідомленню студентами необхідності отримання знань 

(володіння іноземною мовою). 

2. Навчити здобувати ці знання самостійно, вміти застосовувати їх для 

розв’язання нових пізнавальних і практичних цілей. 

3. Сприяти формуванню комунікативних навичок студентів, а саме: 

здатності працювати в різновидових групах, виконуючи різнорівневі соціальні 

ролі (лідера, виконавця, посередника тощо). 

4. Розширити коло спілкування студентів, знайомство з іншими 

культурами, різними поглядами на одну проблему. 

5. Сформувати у студентів уміння користуватися дослідницькими 

прийомами: збирати необхідну інформацію, вміти її аналізувати з різних 

поглядів, систематизувати та висувати різні гіпотези, вміти робити висновки. 

Такий потужний засіб підтримки процесу навчання, як комп’ютер, 

повністю змінює організаційно-методичну структуру заняття, стимулює 

викладача до використання прогресивних і раціональних форм і методів 

навчання [2]. Навчання з використанням комп’ютера має такі переваги: 

 здійснення контролю відповідно до індивідуального темпу навчальної 

діяльності. Студент має можливість індивідуально переходити до опрацювання 

наступної частини навчальної інформації, задавати швидкість подання задач і 

час, необхідний для їх розв’язання; 

 студент може самостійно вибирати рівень складності навчального 

матеріалу (від вищого рівня складності до нижчого і навпаки). При цьому є 

можливість спробувати свої сили, обираючи різні рівні складності, таким чином 

враховуються прогалини у засвоєнні навчального матеріалу; 

 демонстрування студенту динаміки розвитку процесів та явищ, їх 

перетворення, що робить інформацію наочною, носієм інформації стає 

візуальний образ; 

 використання програм під час пояснення нового матеріалу додає 

навчальному процесу гнучкості. 

Отже, використання інформаційних технологій робить процес навчання 

більш ефективним і відповідає сучасним тенденціям інформатизації 

суспільства.  
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Збірник містить матеріали науково-практичної конференції викладачів і 

студентів «Мова, культура та освіта». Доповіді відображають широкий спектр 

досліджень із галузей мовознавчої, культурологічної та педагогічної наук: 

методика викладання та інноваційні технології навчання, культурологічна 

парадигма освіти, новітні напрями у сучасному мовознавстві, реформування 

системи професійної та довузівської підготовки. Представлені доробки 

учасників конференції можуть бути корисними для викладачів, учителів, 

наукових працівників, аспірантів, магістрантів, студентів та всіх, хто цікавиться 

питаннями підвищення якості освіти. 
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